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CONCURSO PÚBLICO Nº 01/2015 

CADERNO DE PROVAS 

CARGO: ENFERMEIRO 

 

INSTRUÇÕES AO CANDIDATO 

 

1. Os telefones celulares e outros equipamentos eletrônicos deverão ser desligados antes do início 

da prova; 

2. Você está recebendo um caderno de provas com 30 questões de múltipla escolha, com 4 

alternativas de respostas cada, sendo que apenas 1 alternativa estará correta; 

3. Para a realização da Prova Escrita, o candidato deverá utilizar apenas caneta esferográfica, de 

tinta azul ou preta; 

4. Verifique se o caderno de provas está completo, sem falhas de impressão e se a quantidade de 

questões está de acordo com o informado acima. Confira também se sua prova corresponde ao 

cargo para o qual você se inscreveu. Caso haja qualquer divergência, comunique o fato ao fiscal 

imediatamente; 

5.  Além do caderno você está recebendo um cartão resposta, complete as informações e assine o 

cartão; 

6. Você deverá transcrever as respostas das questões objetivas para o cartão resposta, que será o 

único documento válido para a correção das provas. O preenchimento do cartão resposta é de 

inteira responsabilidade do candidato. Este cartão não será substituído em caso de erro do 

candidato; 

7. Durante a realização das provas é vedada a consulta a livros, revistas, folhetos ou anotações, 

bem como, o uso de máquinas de calcular, relógios e aparelhos celulares, ou ainda, qualquer 

equipamento elétrico ou eletrônico, sob pena de eliminação do candidato do concurso público; 

8. No decurso da Prova o candidato somente poderá ausentar-se temporariamente da sala se 

acompanhado por um fiscal. 

9. Você terá 3 horas para a realização da prova, incluindo o tempo para preenchimento do cartão-

resposta. 

10. O candidato somente poderá retirar-se definitivamente da sala de Prova após 60 minutos de seu 

início. 

11. Os 3 últimos candidatos de cada sala somente poderão entregar as suas provas e retirar-se 

definitivamente do local simultaneamente, depois de haver rubricado o verso de todos os cartões 

resposta, bem como, o envelope lacrado contendo todos os cartões resposta da sala. 

12. Para o PREENCHIMENTO DO CARTÃO RESPOSTA marque somente uma alternativa 

preenchendo totalmente o círculo, evitando ultrapassar a linha que margeia a letra. Não faça um 

X ou qualquer outra marca. 

 

OBS: Você pode destacar esta folha. Utilize o verso para fazer suas anotações.  
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LÍNGUA PORTUGUESA 

Observe a imagem abaixo e a utilize como referencia para responder as questões 1 e 2 

 
http://publicidadenoato.blogspot.com/2007/07/se-beber-no-dirija.html 

 

1. Sobre a finalidade da exposição do outdoor, é correto afirmar: 

a) Tem por objetivo alertar motoristas embriagados sobre o risco de incêndio no automóvel; 

b) Pretende conscientizar os motoristas sobre a importância de fazer a manutenção do veículo; 

c) Utiliza a persuasão para convencer motoristas embriagados a beber menos. 

d) Através da ironia, alerta os motoristas sobre os perigos da associação de bebida e direção; 

 

2. Na frase: “Bebeu e está dirigindo”, o sujeito é: 

a) Indeterminado 

b) Simples 

c) Oculto 

d) Inexistente 

 

Leia o texto abaixo e depois responda as questões 3 e 4. 

Fernanda Takai 

 Fernanda Takai, cantora e compositora, vocalista do grupo Pato Fu lançou um livro com o título: 

“Nunca Subestime Uma Mulherzinha - Contos e Crônicas”, segundo suas palavras, o livro não tem a ver 

com as bandas de rock com vocais feminino, mas sim com a mulher em geral. Quem fica em casa 

lavando roupa e cuidando de filho parece invisível, mas as mulherzinhas são capazes de tudo. 

 

3. No título do livro “Nunca Subestime Uma Mulherzinha – Contos e Crônicas”, a expressão 

“Nunca subestime”, conforme o que se pode perceber no texto, tem o sentido de: 

a) Nunca menospreze; 

b) Nunca enalteça; 

c) Nunca domine; 

d) Nunca desafie. 

 

http://publicidadenoato.blogspot.com/2007/07/se-beber-no-dirija.html
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4. Assinale a melhor resposta com relação ao texto: 

a) Fernanda Takai utilizou a palavra “mulherzinha” para inferiorizar a mulher; 

b) As mulheres que fazem trabalho doméstico são mais valorizadas que as demais; 

c) O livro de Fernanda Takai fala das bandas de rock que têm vocais femininos; 

d) O livro de Fernanda Takai tem a ver com a mulher em geral. 

 

Leia a piada abaixo e a utilize como referencia para responder as questões 5 e 6. 

 

5. Considerando que os contos de fadas são narrativas com elementos mágicos pertencentes a um 

mundo imaginário, o que faz do texto uma piada é o fato de: 

a) O autor fazer uma conotação engraçada entre o conto de fadas e as promessas políticas; 

b) O autor insinuar que os políticos não conhecem contos de fadas; 

c) O menino perceber  que os políticos são personagens de contos de fadas; 

d) O pai explicar ao filho que alguns políticos usam contos de fadas para se eleger. 

 

6. Nas expressões “Papai! Papai!” e “Nem sempre, filho!” as palavras destacadas funcionam, 

respectivamente como: 

a) Aposto e vocativo; 

b)  Vocativo e aposto; 

c) Vocativo e vocativo; 

d) Aposto e aposto. 

 

 

CONHECIMENTOS GERAIS E ATUALIDADES 

 

7. Leia o texto abaixo e depois assinale a alternativa que o completa corretamente. 

 

“O mundo deve viver uma revolução na forma como gera e consome energia, tendo em vista que o 

padrão energético mundial já dá mostras de esgotamento. Neste contexto, pode-se afirmar que se faz 

necessário substituir o atual modelo por outro .....” 

 

a) com base no petróleo e no carvão. 

b) que utilize exclusivamente a energia solar; 

c) renovável e não poluente. 

d) proveniente do gás de xisto. 



 

5 
 

8. O município de Peritiba teve sua origem com terras que eram adquiridas da Companhia Muller & 

Shen e pertenciam ao município de Cruzeiro do Sul, hoje Joaçaba. Inicialmente chamou-se Arroio dos 

Veados e posteriormente Alto Veado, pela abundância desses animais que ali existiam. Peritiba 

conseguiu sua emancipação político administrativa e foi elevada a categoria de cidade pela Lei Estadual 

no 887, de: 

a) 14 de junho de 1963; 

b) 20 de abril de 1963; 

c) 15 de agosto de 1963; 

d) 15 de agosto de 1964; 

 

9. Os vereadores são responsáveis, dentre outras funções, pela elaboração das leis municipais, 

como, por exemplo, a Lei Orgânica – uma espécie de "Constituição Municipal", com as diretrizes que 

devem ser seguidas pelos Poderes Executivo e Legislativo e também pelos moradores da cidade. No 

processo legislativo é muito importante a atuação da mesa diretora da câmara de vereadores, neste 

contexto, dentre as alternativas abaixo, assinale o nome do vereador que é o presidente da mesa 

diretora da câmara de vereadores de Peritiba neste ano de 2015. 

a) Mara Regina Hermes Petter; 

b) Marino Maltauro; 

c) Eraldo Simon; 

d) Gilberto Maciel;  

 

10. A energia nuclear, também chamada atômica, é obtida a partir da fissão do núcleo do átomo de 

urânio enriquecido, liberando uma grande quantidade de energia. A princípio, a energia liberada pela 

fissão nuclear foi utilizada para objetivos militares. Posteriormente, as pesquisas avançaram e foram 

desenvolvidas com o intuito de produzir energia elétrica. No fim da década de 1960, o governo brasileiro 

começou a desenvolver o Programa Nuclear Brasileiro, destinado a implantar no país a produção de 

energia atômica. O país possui a central nuclear Almirante Álvaro Alberto, constituída por três unidades 

que estão instaladas no município de ______________; 

a) Angra dos Reis; 

b) Cubatão; 

c) Volta Redonda; 

d) Santo André; 

 

11. Uma pesquisa apresentada nesta terça-feira dia 8 de setembro na Assembleia Legislativa de 

Santa Catarina (Alesc) mostra o perfil dos vereadores do estado. O balanço identifica quem são e como 

atuam os parlamentares em 292 das 295 câmaras municipais catarinenses. Três delas não 

responderam ao questionário, feito entre 2013 e 2014. Tendo por referencia esta pesquisa divulgada em 

vários meios de comunicação, julgue as afirmações abaixo. 

 

I. A maioria dos vereadores do estado de Santa Catarina são homens, 86,4%; 

II. Na escolaridade, 48,6% completaram o ensino superior e apenas 3,7% não terminaram o 

ensino fundamental; 

Pode-se afirmar que: 

a) Apenas a afirmação I está correta; 

b) Apenas a afirmação II está correta; 

c) As afirmações I e II estão corretas; 

d) As afirmações I e II estão incorretas; 
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MATEMÁTICA E RACIOCÍNIO LÓGICO 

12. Observe o gráfico abaixo: 

 
Tendo como referencia o gráfico julgue as afirmações abaixo: 

I. Entre os anos de 2000 e 2009 a população de Peritiba teve uma redução de 

aproximadamente 7,8%; 

II. No ano de 2007 o número de habitantes de Peritiba era maior do que no ano de 1991. 

Pode-se afirmar que: 

a) Somente a afirmação I está correta; 

b) Somente a afirmação II está correta; 

c) As afirmações I e II são corretas; 

d) As afirmações I e II são incorretas; 

 

13. Luana e Bruno são funcionários da prefeitura municipal de Peritiba, e recebem por mês um 

salário de R$ 1.800,00. Sabe-se que Luana gasta 2/5 do que ganha com o aluguel e que Bruno gasta 

3/8 do seu salário com aluguel. Neste contexto, pode-se afirmar que: 

a) Bruno paga um aluguel maior do que Luana; 

b) Luana paga R$ 120,00 a menos de aluguel do que Bruno; 

c) Bruno gasta R$ 735,00 com aluguel;  

d) Luana gasta R$ 45,00 a mais com aluguel do que Bruno; 

 

14. A prefeitura municipal de Peritiba 

comprou um terreno retangular como o da 

figura ao lado, com a finalidade de construir 

uma Unidade de Pronto Atendimento (UPA). 

Sabe-se que o comprimento do terreno é duas 

vezes a largura e que a área do terreno é de 

648 m2. Neste contexto, qual é o comprimento 

do terreno? 

a) 12 metros; 

b) 18 metros; 

c) 24 metros; 

d) 36 metros; 
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15. Marcos é funcionário da prefeitura municipal de Peritiba, no mês de dezembro recebeu seu 

décimo terceiro, no valor de R$ 4.500,00. Desta quantia aplicou 75% em uma poupança com uma taxa 

de juro simples de 0,8% ao mês. Neste contexto, qual será o montante após 2 anos de aplicação? 

a) R$ 4.023,00 

b) R$ 5.364,00 

c) R$ 6.817,00 

d) R$ 9.855,00 

 

16. Eduardo é motorista do prefeito municipal de Peritiba, recentemente fez uma viagem com o carro 

oficial da prefeitura para a capital do estado, Florianópolis. Sobre a viagem tem-se as informações 

abaixo: 

 A distancia entre Peritiba e Florianópolis é de 450 km;  

 Eduardo sai de Peritiba às 10 horas e 40 minutos;  

 Eduardo manteve uma velocidade média de 72 Km/h; 

 

Neste contexto pode-se afirmar que Eduardo chegou a Florianópolis às: 

a) 15 horas e 35 minutos; 

b) 16 horas e 05 minutos; 

c) 16 horas e 55 minutos; 

d) 17 horas e 05 minutos; 

 

INFORMÁTICA 

17. Suponha que você está trabalhando em um texto no Microsoft Word 2010, e deseja desfazer a 

ultima operação e em seguida enviar o documento para impressão. As teclas de atalho que devem ser 

utilizadas para executar estas tarefas são respectivamente: 

a) Ctrl B e depois Ctrl I; 

b) Ctrl Z e depois Ctrl P; 

c) Ctrl D e depois Ctrl P; 

d) Ctrl Z e depois Ctrl I; 

 

18. Dentre as alternativas abaixo assinale a alternativa que apresenta uma ação que não pode ser 

realizada via e-mail. 

a) Enviar a mesma mensagem para mais de um destinatário; 

b) Enviar um documento em PDF como anexo; 

c) Realizar conferencia de vídeo com mais de um usuário; 

d) Realizar uma busca no e-mail ou na Web; 

 

19. Com relação ao uso do teclado julgue as afirmações abaixo: 

 

I. A Tecla F1 no Word para Windows serve para ativar o programa de ajuda do Excel; 

II. A tecla Backspace apaga o caractere imediatamente anterior à posição do cursor. 

Pode-se afirmar que: 

a) Somente a afirmação I está correta; 

b) Somente a afirmação II está correta; 

c) As afirmações I e II estão corretas; 

d) As afirmações I e II estão incorretas; 
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20. A internet é sinônimo de eficiência, praticidade na vida moderna, e vem se tornando cada vez 

mais essencial no dia a dia das pessoas, e em diversos contextos: acadêmico, domiciliar e empresarial. 

Neste contexto, dentre as alternativas abaixo assinale aquela que representa um endereço de correio 

eletrônico: 

a) https://www.prefeitoperitiba.com 

b) www.prefeitoperitiba.com.br 

c) prefeito_peritiba@hotmail.com.br 

d) administracaoperitiba.com.br 

 

 

LEGISLAÇÃO E CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

21. Paciente 33 anos com diagnóstico de TVP (trombose venosa profunda) faz uso do medicamento 

Versa 40mg uma vez ao dia. Qual sua correta administração? 

a) Subcutânea 

b) Intramuscular 

c) Via oral 

d) Nenhuma das alternativas  

 

22. Gravidade da queimadura quais as condições que classificam queimadura grave: 

a) Extensão/profundidade maior do que 10% de SCQ (superfície corporal queimada) em adultos 

b) Extensão/profundidade maior do que 20% de SCQ (superfície corporal queimada)  em crianças.  

c)  Idade menor do que 3 anos ou maior do que 65 anos 

d) Todas as alternativas estão corretas  

 

23. Segundo o Ministério da Saúde para com a criança quais as particularidades da vacina DPT-Hib 

(vacina adsorvida difteria, tétano, pertussis e Haemophilus influenza conjugada) dentro do calendário 

nacional de imunização? Indique a alternativa correta. 

a) Deve ser administrada aos 2, 4 e 6 meses de idade, com intervalo de 60 dias (mínimo 30 dias).  

b) O primeiro reforço deve ser administrado aos 15 meses de idade e o segundo aos 4 anos.  

c) A idade máxima para administrar esta vacina é aos 6 anos 11meses e 29 dias. 

d) Todas as alternativas estão corretas  

 

24. Quando falamos em via de administração de medicamentos podemos afirmar que a via Enteral 

(uso interno) é? 

a) Oral, Sublingual, Retal 

b) Intra-Muscular, Endo-Venosa, Subcutânea 

c) Intra-arterial, Peridural, Intra-articular.  

d) Nenhuma das alternativas  

 

25. Elevação tensional rápida, lesão em órgão- alvo aguda ou progressiva a necessidade de 

redução dos níveis tensionais em minutos. Esse conceito pertence a?  

a) Urgência hipertensiva 

b) Emergência hipertensiva 

c) Crise hipertensiva 

d) Pseudocrise hipertensiva  
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26. Segundo Paulo César de Almeida o câncer de colo do útero e seus fatores de risco podemos 

afirmar. EXCETO 

a) Fatores imunológicos (resposta imune local e humoral), a associação com Síndrome da Imuno-

deficiência Adquirida (Aids), os fatores genéticos (como o polimorfismo da proteína p53), o tabagismo e 

o uso prolongado de contraceptivos orais. 

b) A progressão tumoral, a partir da infecção de células normais por HPV, parece estar 

condicionada a fatores relacionados ao vírus (subtipo do vírus, infecção simultânea por vários tipos 

oncogênicos e a carga viral), a fatores relacionados ao hospedeiro (imunidade e número de partos) e a 

co-fatores exógenos (tabagismo, co-infecção pelo HIV ou outros agentes de transmissão sexual e uso 

prolongado de contraceptivos orais) 

c) Um dos fatores mais importantes para diminuição da morbimortalidade do câncer colorretal 

(CCR) é o tempo de evolução da lesão, por esse motivo, na suspeita de CCR pela História Clínica e 

pelo Exame Físico. 

d) O câncer de colo uterino é o segundo tipo de câncer mais frequente entre as mulheres em todo o 

mundo, sua frequência, entretanto, é bastante variável, sendo que 83% dos casos registrados no 

mundo acontecem em países em desenvolvimento, onde o risco cumulativo é de 1,5% aos 65 anos. 

 

27. Sobre Diabetes Mellitus tipo 2 podemos afirmar: EXCETO 

a) É uma doença crônica que afeta a forma como o corpo metaboliza a glicose, principal fonte de 

energia do corpo, a pessoa pode ter uma resistência aos efeitos da insulina para manter um nível de 

glicose normal 

b) Os adipócitos (células de gordura), os miócitos (células dos músculos) e os hepatócitos (células 

do fígado) não respondem corretamente à insulina, e por isso o açúcar não entra nessas células, 

ficando na corrente sanguínea. 

c) Quando o adipócito é resistente a ação da insulina, ele não reconhece a glicose circulante e 

entende que o organismo está com falta de energia, com isso ele libera a gordura que está no seu 

interior para o sangue, é por isso que o paciente com diabetes além de ter glicose alta pode também ter 

colesterol alto. 

d) O diabetes tipo 2 acontece quando a produção de insulina do pâncreas é insuficiente, pois suas 

células sofrem de destruição autoimune, o pâncreas perde a capacidade de produzir insulina em 

decorrência de um defeito do sistema imunológico, fazendo com que nossos anticorpos ataquem as 

células que produzem a esse hormônio.  

 

28. Paciente 33 anos faz uso de Metildopa 250 mg dia, este medicamento tem como indicação: 

a) Fribromialgia  

b) Hipertensão  

c) Lupus Eritematoso  

d) Diabetes Mellitus  

 

29. Paciente 21 anos da entrada no Pronto Socorro com vomito e dor abdominal, foi diagnosticado 

de Gastroenterite viral, o plantonista prescreve o uso de Plasil injetável, para amenizar o vomito e 

Buscopan para dor abdominal. Após o uso dos medicamentos o paciente apresenta inquietação 

tremores discinesia tardia. Essa reação é chamada de: 

a) Rash cutâneo  

b) Reação Extrapiramidal 

c) Ecxema 

d) Nenhuma das alternativas 

http://www.minhavida.com.br/saude/temas/diabetes-tipo-2
http://www.minhavida.com.br/temas/sistema-imunol%C3%B3gico
https://pt.wikipedia.org/wiki/Discinesia_tardia
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30. Podemos afirmar que as diretrizes da Rede Cegonha são: EXCETO 

a) Garantia do acolhimento com classificação de risco, ampliação do acesso e melhoria da 

qualidade do PRÉ-NATAL. 

b) Garantia de vinculação da gestante à unidade de referência e ao transporte seguro. 

c) Garantia das boas práticas e segurança na atenção ao Parto e nascimento. 

d) Garantia da atenção à saúde das crianças de 0 a 48 meses com qualidade e resolutividade. 

 

 


